

# 长沙紧急召回6877盒毒胶囊

## 未售出的612盒已封存,两本地药企“铬含量”检验合格

■记者 李琪 通讯员 谌星宇

本报4月19日讯 长沙市食品药品监督管理局今晚通报,被媒体曝光的13个胶囊铬超标药品至少有7489盒进入了长沙市场,其中612盒被封存,其余已被销售。食品药品监督管理局要求,召回上述问题产品。

长沙市食品药品监督管理局接到国家局《关于暂停销售使用媒体曝光的13个铬超标产品的通知》后,立即发出紧急通知,要求各药品生产、经营、使用单位即停止销售和媒体曝光的13个铬超标产品,并及时将购进、销售和库存情况报送食品药品监督管理局。

同时,从4月16日开始,组织执法人员对辖区内生产、使用胶囊的药品生产企业进行全面检查,督促各药品经营、使用单位进行自查,组织执法人员对市区内药品经营企业“拉网式”检查,对有经营被媒体曝光的13个铬超标产品的,一律就地封存,对已销售的,责令召回,并对产品进行抽查检验,依据检验结果依法处理。

### 排查情况

## 长沙9药企购进7489盒问题胶囊 紧急召回6877盒,封存612盒

经排查,长沙市有明胶生产企业和胶囊生产企业各1家,分别为长沙北山明胶有限公司和长沙正阳药用胶囊有限公司。其中长沙北山明胶有限公司,其生产原料为牛皮、猪皮,暂未发现“蓝矾皮”,其产品80%销往美国,20%销往国内;经执法人员随机抽查了多个批次的明胶成品,公司对“铬含量”项目均进行了检验,结果符合规定。对长沙正阳药用胶囊有限公司生产的明胶空心胶囊的“铬含量”项目进行了检验,均检验合格。

截至目前,全市有9家药品经营企业经营过被媒体曝光品种中的5个品种,共购进7489盒,销售6877盒,库存612盒。目前,市食品药品监督管理局已要求9家企业对库存的612盒产品立即就地封存,并对已销售的产品进行召回,随时上报最新数据。

到目前为止,全市暂未接到相关药品的不良反应报告。



## 火车北站片区 将建长沙金融生态区

本报4月19日讯 “芙蓉中路金融街产业集群优势将放大,火车北站片区将打造成为中部华尔街!”今天上午,在长沙市开福区首届金融工作会议上,《开福区金融业发展规划》出炉,城北大金融蓝图正式浮出水面。

根据《规划》,开福区将放大芙蓉中路金融产业集群优势,在老火车北站搬迁腾空出来的核心地段建设规划面积1828亩的长沙金融生态区,加快构建现代金融服务产业体系,打造区域金融中心。据介绍,沿芙蓉中路向北,截至目前,18家金融总部机构、100多家各类金融分支机构进驻城北,开福区成为长沙金融最集中的区域之一。

■记者 陈月红 通讯员 王强

## 高铁新城 要做“中部新浦东”

本报4月19日讯 三条高铁交会,面积约18平方公里的长沙高铁新城将被打造成“中部新浦东”。本月下旬,雨花区将携手长沙市轨道交通集团有限公司赴沪招商,在这20多个重点招商项目中,超过五成是高端项目开发和大型城市综合体开发,其中武广高铁长沙客运站西广场南楼和北楼、高铁新城中央商务区、高铁新城国际商贸中心、浏阳河高端生态商务区等四个项目将作为重中之重亮相。高铁枢纽国际商贸中心位于高铁新城核心位置,拟开发建设成为集购物广场、特色商业街、文化娱乐中心、星级酒店于一体的综合商贸区。

■记者 叶子君

# 洞庭湖江豚区域性连续死亡原因部分查明

本报4月19日讯 经中国科学院水生生物研究所解剖调查,洞庭湖发生江豚区域性连续死亡原因已部分查明。下一步,岳阳将选择生态状况良好、适宜江豚生存的洞庭湖特定区域,探索江豚迁地保护措施。

近期,有关媒体报道自3月以来洞庭湖发生江豚区域性连续死亡现象,经岳阳市渔政部门核实在洞庭湖水域死亡的江豚数量为6头。这6头死亡的江豚分别是,4月9日,岳阳县鹿角老港芦苇场对岸水域发现死亡江豚1头,现已解剖并冷藏。4月13日,岳阳县鹿角雁子洲水域发现死亡江豚1头,现已进行冷藏。4月14日,岳阳县

太平咀和北门渡口以下水域发现死亡江豚3头(经解剖,发现其中1头母江豚怀有一个江豚胚胎),现已将2头解剖并掩埋,另1头进行冷藏。4月15日,岳阳县鹿角雁子洲水域发现死亡江豚1头,现已进行冷藏。

4月16日下午,岳阳市将4月14日、15日死亡的2头江豚以及4月9日解剖的江豚运至中国科学院水生生物研究所(武汉)进行解剖调查死因。

17日上午,中国科学院水生生物研究所(武汉)对其中的两头死亡江豚进行了尸检、解剖。解剖报告认为,1头江豚左侧上方头骨有明显被锐器切割的痕迹,推测可能被螺旋桨击导致死亡。另1头体表

未发现明显外伤,肝脏、肺脏等主要内脏器官已腐烂,看不出明显的病理变化,死因暂时无法确定,至于是否存在农药中毒或者水污染导致死亡的可能性,还有待江豚组织样本的农药和重金属监测结果。

岳阳市畜牧水产局表示,下一步,岳阳将组织开展江豚保护科学研究,选择生态状况良好、适宜江豚生存的洞庭湖特定区域,实施江豚迁地保护工程,保存和扩大江豚种群数量。此外,还将从强化江豚保护职能、严格控制渔业捕捞强度、推进洞庭湖综合治理、加强渔政队伍执法管理方面进一步做好江豚保护工作。

■记者 刘璋景

## 稳中求进促发展

热点话题谈心录·之十五

供稿:省委宣传部

撰稿:株洲市委常委、宣传部长张雄

近几年,攸县“城乡环境同治”模式引起中央和省领导重视。所谓“城乡环境同治”,就是将环境卫生治理全面覆盖并延伸至乡村,先县城、后镇区、再乡村,逐年梯次推进城乡环境卫生治理工作,形成“城乡共建、城乡互动、城乡同治”的格局。那么,我省将从哪些方面入手,实施城乡环境同治这一清洁工程呢?

### 城乡环境同治要有一把“标准尺”

“无规矩不成方圆”。城乡环境同治要做到“上下一条心”、“全省一盘棋”,必须让广大干部群众有“规矩”可循。日前发布的《湖南省城乡环境卫生整治行动考核评估方案》,为城乡环境同治提供了实实在在的标准,交给了广大干部群众一把“标准尺”。

总体来看,考核方案把重点“窗口”建设与消灭卫生死角结合起来,把注重末端治理与加强源头控制结合起来,把强调环境“面子”清洁与倒逼制度“里子”建设结合起来,充分体现了城乡环境治理同样重要,城乡环境治理在标准方面要划上“等高线”。归结起来就是“五个基本看不见”:即城乡可视范围基本看不见垃圾,主干道

# 美的呼唤与喜悦

## ——我省如何实施城乡环境同治的清洁工程

基本看不见车辆乱停乱放,马路市场、街面基本看不见私搭乱建厂棚,门面商店基本看不见占道经营,户外基本看不见无序张贴的“牛皮癣”。

### 城乡环境同治重点难点都在农村

城乡环境同治的重点在农村,难点也在农村。城乡环境同治的“同”,就是在农村环境整治领域,用城市的理念来引导农村,用城市的资源来支援农村,用城市标准来要求农村,用城市的经验来管理农村,最终让农村跟城市同样整洁、卫生、井然有序。

针对农村卫生习惯改变难、垃圾处理难、经费保障难等突出问题,在农村环境整治中,我省将在全省范围内推广攸县“四分模式”,打一场消灭生活垃圾的“人民战争”。即:分区包干,把农村地区的公共卫生任务,按照“三包”责任落实到单位、落实到人;分散处理,垃圾处理实行分类收集、

分类减量、分类处理;分级投入,按照“财政下拨、部门支持、乡镇配套、村(居)组自筹”的原则,形成资金分级投入模式;分期考核,强化激励措施,实行月抽查、季考核。

### 城乡环境同治贵在坚持,难在坚持

城乡环境同治贵在坚持,难在坚持。要避免“雨过地皮湿”、搞运动“一阵风”的现象,关键是要在“动员、投入、监督”三大长效机制上下功夫。

一是动员机制。坚持全民动员,努力形成“政府主导、部门联动、市场运作、全民参与”的工作格局;二是投入机制。着眼于建立政府、企业、社会多元化投入机制;三是监督机制。我省专门制定了省级和市州双重考核机制,确保城乡环境同治效果。

城乡环境同治,这是美的呼唤和喜悦,必将化作拂过湖湘大地的缕缕春风,使三湘四水的地更净、水更清、天更蓝,人民的生活更美好。

### ■短评

## “环境同治”是城乡平权的很好体现

过去几十年,由于客观形势和国情,国家将建设精力主要放在城市,城市建设取得了举世瞩目的成就。农村的发展相对缓慢得多,部分地方甚至出现停滞和倒退现象。为弥补对乡村建设的欠账,近年来中央正在推出一系列“城乡平权”的举措,“城乡环境同治”就是很好的一项。

必须看到,农村环境治理基础薄弱,相对来说难度比城市要大,这就需要在宣传发动、人财物投入等方面给予更多的倾斜。只有抱持把村庄也当作自家客厅来布置、装饰的态度,农村环境才有望得到根本性的改观。 ■单湘平

长沙正和骨科医院 82866999  
干细胞一次性治疗股骨头坏死,不愈全额退款! 医院地址:长沙市中一路518号(长沙汽车南站对面)

湘潭友爱癫痫病医院 庆“五一”爱心会诊活动 0731-58553529  
毛绍琪、黄佑钦著名中医专家专治癫痫脑萎缩 地址:湘潭市河滨大道宝塔路口盘龙布市场对面